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= Sea f € iene : regién R = {(pcos(9), psin(0)) : 0 € [, ], p €
[0, p(8)]} esta dada por:

1 B8
A= / p(6)2d6

» Sea f € C, el drea del manto generadopor la
rotacidr-en torno al eje OX _de—f"entre a y b
es:

= Centro de gravedad: Sea R la regién ence-
rrada bajo el grafico de una funcién no negati-
L va e integrable. Es decir R = {(z,y) € R%;z €

[a, 0],y € [0, f(x)]}
El centro de gravedad de R esta dado por

A
» Area en coordenadas polar
Sea p : [, 8] = R™ una funcién integrable, con

2
B —a <27 y que define una curva en coorde- X — f; zf(z)dx v f(f ! 2(x) dx

nadas polares p = p(0), entonces el area de la @ f;f(x)dx ¢ f: f(x)dx

S

P1. a) Sea f : [0,00) — R tal que f(0) = 0 y la longitud de la curva y = f(x) entre 0 y = es igual a
22 4 2z — f(z). Determine f(z).

Para r > 0 se define la regiéon R por:

R={(z,y) e R?: 22 +9y% <72 22492 —2ry >0, y >0}
Calcule la superficie del sélido engendrado al rotar la region
R en torno al eje OX.

b)

P2. Dibuje las siguientes curvas considerando r = r(0)

a) r=2 c) 0= e) r=tan(f)sec(d) g) r = sen(20)

b) 12 —r—12=0 d) r= f) r=2cos() h) r =1+ 2sin(0)

P3. a) Calcule el area que encierra la curva p(0) = sen(26).
b) Calcule el area encerrada entre las curvas p;(0) = sen(6) y p2(0) = 1+ cos(0)

P4. Se tiene una regién fija de drea A (generada a partir del drea bajo la curva de una funcién f). Demuestre
que el volumen de revolucién en torno al eje OY y en torno al eje OX se calculan respectivamente como:

Voy =27 - A- Xg v Vox =27-A-Yg

Donde X v Yo son las coordenadas del centro de masa de la region A
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’ Calcule la superficie del sélido eng

R en torno al eje OX.
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Facultad de Ciencias Fisicas y Matemdticas Universidad de Chile

Propuestos[Seccién alterna]

1. Considere la regién R del primer cuadrante encerrada entre la elipse de ecuacién % + % = 1y la pardbola
de ecuacién y = (z — 2)2.

a) Area
Calcule el area de la regién R.

b) Volumen de Revolucién
Calcule el volumen de revolucion engendrado por R al girar en torno al eje OX.

. . o _ e%4e T
2. Considere la funcién f(x) = cosh(z) = “5—.

a) Longitud de Curva
Calcule la longitud de la curva definida por f en el intervalo [0, 1].

b) Area del Manto de Revolucién
Se define la regiéon Q = {(x,y) € R? : x € [0,1],0 <y < f(z)}. Calcule el drea del manto del sélido
generado al rotar la region €2 en torno al eje OX.

¢) Centro de Gravedad
Calcule las coordenadas del centro de gravedad bajo la funcién f en la region €.

"The air was cold. Taylor”
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P1. Considere la regiéon R del primer cuadrante encerrada entre la elipse de ecuacion %2 +i=1yla
parabola de ecuacién y = (z — 2)%.

a) Area
Calcule el area de la regién R.

b) Volumen de Revolucién
Calcule el volumen de revoluciéon engendrado por R al girar en torno al eje OX.

P2. Considere la funcién f(z) = cosh(z) = &=,

a) Longitud de Curva
Calcule la longitud de la curva definida por f en el intervalo [0, 1].

b) Area del Manto de Revolucién
Se define la regién Q = {(z,y) € R? : x € [0,1],0 < y < f(z)}. Calcule el 4rea del manto del
solido generado al rotar la region §2 en torno al eje OX.

¢) Centro de Gravedad
Calcule las coordenadas del centro de gravedad bajo la funcién f en la region €.

Propuestos (Ver Auxiliar Pato Seccién 1)

P3. a) Sea f:[0,00) — R tal que f(0) = 0 y la longitud de la curva y = f(x) entre 0 y z es igual a
22 + 22 — f(x). Determine f(z).

Para r > 0 se define la regién R por:

R={(z,y) eR*: a2 +y> <r?, 22+ 4> —2ry >0, y >

0} Calcule la superficie del sélido engendrado al rotar la

regién R en torno al eje OX.

b)

P4. Dibuje las siguientes curvas considerando r = r(0)

a) r=2 c) 0= % e) r = tan(f)sec(d) g) r = sen(20)
by r2—r—12=0 d) T:% f) r=2cos(0) h) r =1+ 2sin(0)

P5. a) Calcule el area que encierra la curva p(f) = sen(20).

b) Calcule el area encerrada entre las curvas p1(0) = sen(0) y p2(6) = 1 + cos(0)

P6. Se tiene una region fija de drea A (generada a partir del rea bajo la curva de una funcién f). Demuestre
que el volumen de revolucion en torno al eje OY y en torno al eje OX se calculan respectivamente como:

Voy =2n-A-Xag v Vox=2n-A-Yg

Donde X¢g v Yo son las coordenadas del centro de masa de la region A






P1. Considere la region R del primer cuadrante encerrada entre la elipse de ecuacién %—3 + ﬁ =lyla
paribola de ecuacién y = (z — 2)%.

a) Area
Calcule el drea de la region R.

b) Volumen de Revolucién
Calcule el volumen de revolucién engendrado por R al girar en torno al eje OX.







P1. Considere la regi6n R del primer cuadrante encerrada entre la elipse de ecuacién ﬁ—’+¥; =1lyla
pardbola de ecuacion y = (x — 2)°.

a) Area
Calcule el drea de la region R.

b) Volumen de Revolucién
Caleule el volumen de revolucién engendrado por R al girar en torno al eje OX.







P2. Considere la funcién f(z) = cosh(z) = 55—,

a) Longitud de Curva
Caleule la longitud de la curva definida por f en el intervalo [0, 1].

b) Area del Manto de Revolucién
Se define la regién @ = {(z,y) € R? : z € [0,1],0 < y < f(z)}. Calcule el drea del manto del
solido generado al rotar la regién €2 en torno al eje OX.

¢) Centro de Gravedad
Calcule las coordenadas del centro de gravedad bajo la funcién f en la regién (2.




P2. Considere la funcién f(z) = cosh(z) = <.

a) Longitud de Curva
Calcule la longitud de la curva definida por f en el intervalo [0, 1].

b) Area del Manto de Revolucién
Se define la region Q = {(z,y) € R? : 2 € [0,1],0 < y < f(x)}. Calcule el drea del manto del
solido generado al rotar la region  en torno al eje OX.

¢) Centro de Gravedad
Calcule las coordenadas del centro de gravedad bajo la funciéon f en la region €.




P2. Considere la funcién f(z) = cosh(z) = <45—.

a) Longitud de Curva
Calcule la longitud de la curva definida por f en el intervalo [0, 1].

b) Area del Manto de Revolucién
Se define la region Q = {(z,y) € R? : z € [0,1],0 < y < f(x)}. Calcule el drea del manto del
solido generado al rotar la region Q2 en torno al eje OX.

¢) Centro de Gravedad
Calcule las coordenadas del centro de gravedad bajo la funcién f en la region €.







